
»  Ο επίτροπος υποστήριξε ότι ο 
Μηχανισμός πρέπει να είναι 
εθελοντικός, ώστε να μην 
τρομοκρατούνται οι πιστωτές

0 ΟΛΙ PEN ΣΤΗ WSJ

Προς εθελούοια 
αναδιάταξη 
του χρέους

Η Κομισιόν εξετάζει μηχανισμό 
«αναδιάταξης» (re - profiling) 
του ελληνικού χρέους σε εθελο
ντική βάση, χωρίς μείωση της ο- 
νομασττκής αξίας των ομολό
γων, δήλωσε, χθες, ο Ευρωπαί
ος επίτροπος Ολι Ρεν, σύμφωνα 
με τη Wall Street Journal, υπο
γραμμίζοντας πως ο μηχανισμός 
πρέπει να είναι εθελοντικός ώ
στε να μην τρομοκρατηθούν οι 
χώρες-πιστωτές, πρόοθεσε. Πα
ράλληλα, σε άλλη συνέντευξή 
του υποστήριξε πως αυτή τη στιγ
μή η αναδιάρθρωση του ελληνι
κού χρέους δεν είναι ούτε ανα
γκαία ούτε εύκολη.

ΙΔΙΩΤΙΚΟΠΟΙΗΣΕΙΣ »Υ πο
στηρίζει δε πως η Ελλάδα πρέ
πει πρώτα να επιτύχει τους δη
μοσιονομικούς της στόχους και 
να εφαρμόσει το πρόγραμμα ιδι- 
ωτικοποιήσεων προτού ανοίξει 
συζήτηση γτα τα επόμενα βήμα
τα. «Κούρεμα ή αναδιάρθρωση 
του χρέους εκλαμβάνεται πάντο
τε ως απλή υπόθεση. Αλλά δεν 
είναι απλή και δεν είναι απαραί
τητη για την ώρα», αναφέρει και 
τονίζει πως η Ελλάδα πρέπει να 
ανακτήσει την εμπιστοσύνη των 
εταίρων της, να πετύχει τους δη
μοσιονομικούς στόχους και να 
εφαρμόσει επειγόντως η ς απο
κρατικοποιήσεις. Την ίδια ώρα, 
η Γ ερμανίδα Καγκελάριος Αγκ. 
Μέρκελ δήλωσε σε συνέδριο 
των Χρισηανοδημοκρατών ότι 
στις χώρες της ευρωπεριφέρειας 
θα πρέπει να δοθεί χρόνος για 
να επιστρέφουν σε πρωτογενή 
πλεονάσματα και να ανακτή
σουν την ανταγωντστικότητά 
τους, προκειμένου να ικανοποι
ήσουν τα δάνειά τους. Επιπλέον, 
αναφερόμενη στην Ελλάδα απέ
κλεισε το ενδεχόμενο αναδιάρ
θρωσης, επισημαίνοντας ότι δεν 
πρέπει να αλλάξουν οι όροι των 
υφιστάμενων ομολόγων.
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Κλιμακώνονται οι πιέσεις στην Ελλάδα για λήψη περαιτέρω μέτρων, με το ΔΝΤ να έχει 
ήδη καταστήσει σαφές πως δεν πληρώνει την 5η δόση του δανείου, εάν δεν λάβει σαφείς 
εγγυήσεις για τους επόμενους 12 μήνες ότι η Ε.Ε. θα εξακολουθήσει να στηρίζει την Ελλάδα

ΕΝΤΑΣΗ ΤΩΝ ΠΙΕΣΕΩΝ - ΑΓΚ. ΜΕΡΚΕΛ: «ΟΧΙ» ΣΕ HAIRCUT ΣΤΑ ΟΜΟΛΟΓΑ

Ορόοημο η 5η Ιουνίου

»  «Πρέπει να αποφασίσουμε με το ΔΝΤ αν στο τέλος του Ιουνίου η δόση 
των 12 δισ. μπορεί να χορηγηθεί ή όχι», δήλωσε ο Ζ. Κ. Γιούνκερ

ΤΗΣ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ ΑΡΛΑΠΑΝΟΥ

Τ ην 3η Ιουνίου έχει θέσει, εν 
είδειτελεσιγράφου, το ΔΝΤ 
ως τελευταία ημερομηνία 

για να «κλειδώσει» συμφωνία μετα
ξύ Ελλάδας και τρόικας για το Με
σοπρόθεσμο Πλαίσιο, που θα ανοίξει 
το δρόμο για τη συμφωνία χορήγη
σης νέου δανείου προς την Ελλάδα, 
ώστε να καλυφθούν οι χρηματοδο
τικές ανάγκες της χώρας το 2012 και 
το 2013. Με το ΔΝΤ να έχει ήδη 
καταστήσει σαφές πως δεν πληρώ
νει την πέμπτη δόση του δανείου, 
εάν δεν λάβει σαφείς εγγυήσεις για 
τους επόμενους 12 μήνες, ότι η Ε.Ε. 
θα εξακολουθήσει να στηρίζει την 
Ελλάδα, οι πιέσεις για τη λήψη πε
ραιτέρω μέτρων από την Ελλάδα 
κλιμακώνονται: Μεγάλα «αγκάθια» 
στις σκληρές διαπραγματεύσεις που 
βρίσκονται σε πλήρη εξέλιξη, και 
πρέπει να καταλήξουν περίπου εντός 
δέκα ημερών, με την τρόικα είναι: 

Ο Ο επαναπροσδιορισμός του 
προγράμματος αποκρατικοποιήσε
ων. Βασικά ζητούμενα φαίνεται πως 
είναιη διεύρυνση του προγράμματος 
και η ακόμη μεγαλύτερη αποσαφή
νιση των προθέσεων, για παράδειγ
μα σε θέματα όπως η εκχώρηση του 
management. Παράλληλα όμως, 
θέμα συνιστά και η πρόταση των 
δανειστών για τη σύσταση ανεξάρ
τητου φορέα, με τη συμμετοχή ξένων 
καιτεχνοκρατώνπου θα αναλάβουν 
να πουλήσουν, επί της ουσίας το 
σύνολο της ελληνικής δημόσιας 
περιουσίας. Χθες, πάντως, η υπουρ
γός Εργασίας Λ. Κατσέλη διαφορο
ποιήθηκε πάλι δηλώνοντας πως 
βασικές στρατηγικές υποδομές, ό
πως η ΔΕΗ, θα πρέπει να παραμεί
νουν υπό δημόσιο έλεγχο και αυτό, 
όπως είπε, συνιστά θέση της κυβέρ
νησης. Αν η συμμετοχή του Δημοσί
ου πέσει στο 51 % ή το 35% αυτό είναι 
κάτι που θα εξεταστεί χωριστά για 
κάθε ΔΕΚΟ, σημείωσε.

Ο Το «κλείδωμα» των δημοσιο
νομικών μέτρων της περιόδου 2011 
-  2015. Μέτρα άνω των 10 δισ. ευρώ 
μένει να προσδιοριστούν η ς επόμε
νες μέρες, με την τρόικα να επιμένει 
στη δημιουργία πολλών γραμμών 
άμυνας, ώστε να μην υπάρξει καμία 
απόκλιση από το στόχο για έλλειμμα 
1% του ΑΕΠ το 2015.

Ο Η επίτευξη πολιτικής συναί
νεσης, αφού ο χρονικός ορ:^ντα ς

των δεσμεύσεων που απαιτούνται 
υπερβαίνουν τη θητεία της παρούσας 
κυβέρνησης. Το θέμα αυτό αναδει- 
κνύεται σε ζήτημα μείζονος σημασί
ας για την αγορά που φοβάται πως 
γύρω από τα μέτρα θα ξεσπάσει 
πολύμηνη πολιτική διαμάχη, την 
ώρα που ο χρόνος των αποφάσεων 
έχει συμπυκνωθεί.

Ζ. Κ. ΓΙΟΥΝΚΕΡ » Ο  επικεφαλής 
του Eurogroup Ζ. Κ. Γιούνκερ -στον 
απόηχο των ανακοινώσεων της 
Δευτέρας- αποτύπωσε πάντως το 
γενικό πλαίσιο στο οποίο συνεχίζο
νται οι διαπραγματεύσεις τρόικας - 
κυβέρνησης, με την τελευταία να 
δέχεται ισχυρές πιέσεις για ακόμη 
περισσότερες «παραχωρήσεις»: 
«Πρέπει να αποφασίσουμε με το 
ΔΝΤ αν στο τέλος του Ιουνίου η

Το σχέδιο αποκρατικοποιήσεων 
που παρουσίασε η Ελλάδα «συ
νορεύει» με το ανέφικτο υποστη
ρίζουν οι Financial Times. Όπως 
αναφέρει χθεσινό δημοσίευμα, 
το πρόγραμμα που ανακοινώθη
κε, εάν η κατάσταση δεν ήταν τό
σο κρίσιμη, θα μπορούσε να προ- 
καλέσει θαυμασμό. Όμως με τα 
σημερινά δεδομένα και με τους 
επενδυτές να αποφεύγουν τα ελ
ληνικά ομόλογα «δύσκολα μπο
ρεί να φανταστεί κανείς γιατί να 
αποκτήσουν ξαφνικά θετική διά-

δόσητων 12 δισ. μπορεί να χορηγη
θεί ή όχι. Το ΔΝΤ ζητά οικονομική 
εγγύηση για τους επόμενους 12 
μήνες», προειδοποίησε, και τόνισε 
πως ζητείται από την ελληνική κυ
βέρνηση η περαιτέρω διεύρυνση του 
προγράμματος αποκρατικοποιήσε
ων και περισσότερα διαρθρωτικά 
μέτρα. Την ίδια ώρα, άφησε ανοικτό 
το ενδεχόμενο επιμήκυνσης του 
ελληνικού χρέους και την παροχή 
νέας βοήθειας προς τη χώρα, μέσω 
ενός «νέου προγράμματος», εφόσον 
«ικανοποιηθούν όλοι οι όροι που 
έχουν τεθεί στην Ελλάδα». «Εάν ι
κανοποιηθούν, δεν μπορούμε να 
αποκλείσουμε μια αναμόρφωση (τε 
-  ρτοΗΙπ^) που σημαίνει ότι θα 
μπορούσε να υπάρξει επιμήκυνση 
της περιόδου αποπληρωμής των 
δανείων» δήλωσε ο κ. Γιούνγκερ.

θέση για άλλες τοποθετήσεις στη 
χώρα», εκτιμούν. Ό πως δε υπο
στηρίζουν «ακόμη και εάν η κυ
βέρνηση καταφέρει να πετύχει 
τις καλύτερες δυνατές τιμές, η 
Αθήνα δεν θα αντλήσει περισσό
τερα από 16 δισ. ευρώ μέχρι 
το 2013. Ο αρχικός στόχος των 
50 δισ. ευρώ δεν ξεγελάει 
κανέναν».

HAIRCUT : Σημειώνοντας πως 
οι επενδυτές φαίνεται πως απο
δέχονται ως αναπόφευκτο ένα
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Fraport: 
«Παρών» για 
χο «Βενιζέλος»
»  «Παρών» ενόψ ει τη ς  πε
ρα ιτέρω  αποκρατικοποίη
σης του Δ ιεθνούς Αερολι
μένα Α θηνώ ν δηλώ νει εκ 
νέου ο ιδιοκτήτης της 
F raport, τη ς εταιρείας που 
εκμεταλλεύεται το αερο
δρόμιο τη ς Φ ραγκφούρτης. 
Σ ύμ φ ω να  με τον ανταπο
κριτή του γαλλικού πρα
κτορείου στη Φ ραγκφούρ- 
τη  στο σημερινό τη ς  φ ύ λ
λο, η γερμανική εφ ημερία  
H andelsb la tt φ ιλοξενεί 
δήλωση του Στ. Σούλτε, ιδι
οκτήτη τη ς F rapo rt που 
δηλώ νει π ω ς «εάν η Ελλά
δα  αποκρατικοποιήσει τα  
αεροδρόμιά  της, θα  ενδ ια 
φ ερ θ ο ύ μ ε πολύ φυσικά, α
φ ο ύ  εκμεταλλευόμαστε 
πολλούς αερολιμένες στον 
πλανήτη. Πριν όμ ω ς πω  ο
τιδήποτε άλλο, θα  πρέπει 
να  γνω ρ ίζω  τις  π ροϋποθέ
σεις που α φ ορ ούν  την απο
κρατικοποίηση». Ε νδιαφ έ
ρον σε ενδεχόμ ενη  νέα  ιδι
ωτικοποίηση του ΔΑΑ είχε 
εκδηλώσει,, εμμέσω ς πλην 
σα φ ώ ς, ο ίδιος στα τέλη 
του 2010 .

haircut, ίσως της τάξεως του 60% 
για να γίνει βιώσιμο το ελληνικό 
χρέος επισημαίνουν πως δύο ση
μεία παραμένουν μετέωρα: Πότε 
θα γίνει η αναδιάρθρωση και 
πώς, καθώς δεν υπάρχει καμία 
προοπτική επιστροφής της Ελλά
δας σης αγορές το 2012 και η Α
θήνα ενδέχεται να χρειαστεί επι
πλέον 50 δισ. ευρώ για να τα κα
ταφέρει μέχρι το 2013. «Η Ελλά
δα και οι πιστωτές της δεν έχουν 
πλέον άλλες επιλογές», καταλή
γουν οι FT.

FT: Εσοδα μόλις 16 δισ. από τις αποκρατικοποιήσεις
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ENTA ΚΕΝΙ

Η Ιρλανδία δεν 
ζητά επιμήκυνση

Η Ιρλανδία δεν επιδιώκει να επι
μηκύνει τον χρόνο αποπληρωμής 
των δανείων που έλαβε από την 
Ε.Ε. και το ΔΝΤ, δήλωσε ο πρω
θυπουργός της χώρας, Έντα Κένι. 
«Δεν θα προχωρήσουμε σε αναδι
άρθρωση του χρέους μας, δεν ζη
τάμε επιμήκυνση. Όταν οι άνθρω
ποι χρησιμοποιούν τη λέξη αναδι
άρθρωση, αναρωτιούνται εάν θα 
έχουν μεγαλύτερο διάστημα στη 
διάθεσή τους για να αποπληρώ
σουν τα δάνεια ή εάν θα καταφέ
ρουν γενικώς να τα αποπληρώ
σουν. Η Ιρλανδία θα αποπληρώ
σει τα χρέη της, και δεν θα κάνει 
αναδιάρθρωση κατ' αυτήν την έν
νοια», τόνισε ο κ. Κέντ.

ΦΙΝΛΑΝΔΙΑ

Εγκριοη ίου 
πακέτου για 
Πορτογαλία

Το Κοινοβούλιο της Φινλανδίας 
ενέκρινε την διάσωση της Πορτο
γαλίας από την Ε.Ε. και το ΔΝΤ, 
ύψους 78 δισ. ευρώ, με τους επι
κριτές, μεταξύ των οποίων το 
Κόμμα των Αληθινών Φινλαν- 
δών, να παραμερίζονται από τους 
υποστηρικτές. Υστερα από ένα 
μήνα σκληρών αντιπαραθέσεων 
όσον αφορά τη βοήθεια προς την 
Πορτογαλία, 137 βουλευτές ψήφι
σαν υπέρ της συμβολής της Φιν
λανδίας στο πακέτο διάσωσης της 
Πορτογαλίας, 49 ψήφισαν κατά, 7 
απείχαν και 6 δήλωσαν απόντες. 
Το φινλανδικό Κοινοβούλιο είναι 
το μοναδικό στην Ε.Ε. στο οποίο 
οι βουλευτές ψηφίζουν για τα πα
κέτα οικονομικής βοήθειας που 
δίδονται από την Ε.Ε.

STANDARD & POOR'S

Υποβάθμιοη 
Ιρλανδίας 
μέοω... Ελλάδας

Το ενδεχόμενο αναδιάρθρωσης 
του ελληνικού χρέους δεν θα οδη
γήσει αυτόματα σε υποβάθμιοη 
της πιστοληπτικής αξιολόγησης 
της Ιρλανδίας, δήλωσε ο αναλυ
τές της Standard & Poor's, Τρέ- 
βορ Κάλιβαν, στο Reuters. Ο κ. 
Κάλιβαν τόνισε ότι η Ιρλανδία έ
χει περιθώριο μέχρι το 2013 να 
πείσει τις αγορές ότι είναι διαφο
ρετική από την Ελλάδα. Προχθές, 
η Moody's προειδοποίησε για α
λυσιδωτή αντίδραση στην Ευρω
ζώνη, σε περίπτωση που η Ελλά
δα χρεοκοπήσει τον Ιούλιο, υπο
στηρίζοντας όπ η Πορτογαλία και 
η Ιρλανδία θα υποβαθμιστούν κα
τά αρκετές βαθμίδες.

0 νέος επικεφαλής της γερμανικής κεντρικής τράπεζας, Γενς Βάιντμαν, προειδοποίησε ότι ενδεχόμενη πα
ράταση του χρόνου αποπληρωμής θα πυροδοτούσε προβλήματα στις υπόλοιπες οικονομίες της περιφέρειας και θα 
υπονόμευε μελλοντικά «πακέτα» στήριξης, και ο έτερος Γερμανός στη διοίκηση της ΕΚΤ, Γιούργκεν Σταρκ, προει
δοποίησε ότι μία αναδιάρθρωση χρέους θα προκαλούσε μαζική φυγή καταθέσεων από τις ελληνικές τράπεζες.

Κάτω από 20 δια. ευρώ η έκθεση των γερμανικών τραπεζών στο ελληνικό χρέος

Ελληνική «βόμβα» 100 δια. 
σης ευρωπαϊκές τράπεζες

ΤΟΥ ΧΑΡΗ ΣΑΒΒΙΔΗ
hsav@pegasus.gr

Περισσότερα από 100 δισ. ευρώ 
σε ελληνικά κρατικά ομόλογα 
διατηρούν στα χαρτοφυλάκιά 

τους οι τράπεζες της Ευρωζώνης, σύμφω
να με τις τελευταίες εκτιμήσεις της 
ΤράπεζαςΔιεθνών Διακανονισμών (BIS) 
και στοιχείων του Reuters. Τα στοιχεία 
αυτά υιοθετεί και η Fitch, που σε έκθεσή 
της προειδοποιεί για κίνδυνο επέκτασης 
της κρίσης αν υπάρξει οποιασδήποτε 
μορφής αναδιάρθρωση του ελληνικού 
χρέους, καθώς περίπου τα μισά από τα 
100 δισ. ευρώ βρίσκονται σε χαρτοφυλά
κια εκτός Ελλάδας. Καθ' όλη την προη
γούμενη δεκαετία τα ελληνικά ομόλογα 
αποτελούσαν ελκυστική τοποθέτηση, 
καθώς έμοιαζε να έχουν το ίδιο ρίσκο με 
τα γερμανικά, αλλά προσέφεραν υψηλό
τερη απόδοση. Ως αποτέλεσμα αρκετές 
τράπεζες επέλεξαν να «χτίσουν» μέρος 
της κεφαλαιακής τους βάσης με ελληνι
κούς τίτλους.

ΔΙΑΣΠΟΡΑ »  Σε πρωταγωνίστριες α- 
ναδείχθηκαν σύντομα οι γερμανικές 
τράπεζες, που όμως το τελευταίο δωδε
κάμηνο «ξεφορτώθηκαν» 7 δισ. ευρώ, 
περιορίζονταςτην έκθεσή τους κάτω από 
τα 20 δισ. ευρώ. Στο επίπεδο αυτό κινού
νταν, πέρσι, οι τοποθετήσεις των γαλλι
κών τραπεζών, αλλά πλέον φαίνεται να 
έχουν περιοριστεί στα 15 δισ. ευρώ.

Τέλος, άλλα 15 δισ. ευρώ βρίσκο
νται διασκορπισμένα σε χαρτοφυλάκια 
τραπεζών των υπολοίπων κρατών της 
Ευρωζώνης. Κάποιες τράπεζες, μάλι
στα, συνέχισαν να αγοράζουν ελληνι
κούς τίτλους το τελευταίο διάστημα, για 
να επωφεληθούν των εξαιρετικά χαμη
λών τιμών και στη συνέχεια να τα 
χρησιμοποιήσουν σε πράξεις repo με 
την ΕΚΤ. «Κάποιος ανταγωνιστής μου 
έλεγε ότι είμαι ηλίθιος που δεν αγορά
ζω ελληνικά ομόλογα και αυτό συνέβη 
μόλις τον προηγούμενο μήνα», υποστη
ρίζει στο Reuters στέλεχος ευρωπαϊκής 
τράπεζας. Θεωρητικά οι τράπεζες θα 
μπορούσαν να προστατευτούν μέσω των 
CDS, πλην όμως αυτά κοστίζουν πλέον 
εξαιρετικά ακριβά. Όταν οι πολιτικοί 
αναζητούν τρόπο αναδιάρθρωσης του 
ελληνικού χρέους που όμως δεν θα 
θεωρηθεί ως τέτοιος νομικά, ακριβώς 
για να μην πληρωθούν τα CDS, το να 
πληρώσει κάποιος 1,5 εκατ. ευρώ για 
να ασφαλίσει 10 εκατ. ευρώ είναι αρ

Η έκθεση ξένων τραπεζών στα ελληνικά ομόλογα το 2010

Λοιπός κόσμος Ιταλία Βρετανία Λοιπή Ευρώπη Γαλλία Γερμανία

Πτώση 
των CDS

© Ό ταν οι πολιτι
κοί αναζητούν 
τρόπο αναδιάρθρω
σης του ελληνικού 
χρέους που όμως 
δεν θα θεω ρηθεί 
ω ς τέτοιος νομικά, 
ακριβώς για να  μην 
πληρωθούν τα 
CDS, το να  πληρώ
σει κάποιος 1,5 
εκατ. ευρώ  για να 
ασφαλίσει 10 εκατ. 
ευρώ  είναι αρκετά 
επίφοβο.
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Σ Τ Ο Ι Χ Ε Ι Α  2011 ΞΕΦΟΡΤΩΘΗΚΑΝ ΤΑ ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΟΜΟΛΟΓΑ 
01 ΤΡΑΠΕΖΕΣ ΤΗΣ ΓΕΡΜΑΝΙΑΣ

Deutsche Bank 1,60

Deutsche Postbank 1,34

Commertzbank 2,9

DZ Bank LO

Landesbank Baden-Württemberg 1,39

Bayerische Landesbank 0,2

Norddeutsche Landesbank 0,28

HSH Nordbank 0,3

Landesbank Hessen - Thüringen 0,03

Landesbank Berlin 0,36

Σύνολο 9,45

Πηγή: Fitch

Ο  Για το λόγο 
αυτό, τα CDS σε 
ελληνικά ομόλογα 
έχουν περιοριστεί 
από 9,4 δισ. δολ. 
στα τέλη του 2009 , 
σε 5,3 δισ. δολ. 
σήμερα.

κετά επίφοβο. Γιατο λόγο αυτό, τα CDS 
σε ελληνικά ομόλογα έχουν περιορι
στεί από 9,4 δισ. δολ. στατέλητου2009, 
σε 5,3 δισ. δολ. σήμερα.

STRESS TESTS »  Δεδομένων αυτών, 
φαντάζει εξαιρετικά λογική η εκτίμηση 
της πλειονότητας των αναλυτών (14 
στους 21) σε έρευνα του Reuters, ότι ο
ποιοσδήποτε μορφής αναδιάρθρωση του 
ελληνικού χρέους θα δημιουργήσει α
νάγκη κεφαλαιακής ενίσχυσης τραπε- 
ζώντης Ευρωζώνης. Σαφέστερη εικόνα 
θα έχουν οι αρμόδιες αρχές μετά τη 
δημοσιοποίηση των αποτελεσμάτωντων 
stress tests. Σύμφωνα, πάντως, με τις 
τελευταίες πληροφορίες, η δημοσιοποί
ηση ίσως δεν γίνει εντός του Ιουνίου, 
καθώς οι εθνικές Αρχές αποστέλλουν 
διαρκώς διευκρινιστικά ερωτήματα στην 
Ευρώ-  «ϊκή Τραπεζική Αρχή (επιβλέπει

τους ελέγχους), καθυστερώντας τη δια
δικασία. Δεν πρέπει, κατά συνέπεια, να 
προκαλεί εντύπωση η έντονη αντίθεση 
στελεχών της ΕΚΤ σε οπωσδήποτε σε
νάριο αναδιάρθρωσης του ελληνικού 
χρέους, δεδομένης μάλιστα και της έκ
θεσης της ίδιας της κεντρικής τράπεζας 
σε ελληνικούς τίτλους (40-45 διο. ευρώ). 
Χθες, ο νέος ετηκεφαλήςτης γερμανικής 
κεντρικής τράπεζας, Γενς Βάιντμαν, 
προειδοποίησε ότι ενδεχόμενη παράτα
ση του χρόνου αποπληρωμής θα πυρο
δοτούσε προβλήματα στις υπόλοιπες 
οικονομίες της περιφέρειας και θα υπο
νόμευε μελλοντικά «πακέτα» στήριξης. 
Στο ίδιο μήκος κύματος και ο έτερος 
Γερμανός σιη Διοίκηση της ΕΚΤ, Γιούρ- 
γκεν Σταρκ, προειδοποίησε όη μια ανα
διάρθρωση χρέους θα προκαλούσε μα
ζική φυγή καταθέσεων από ης ελληνικές 
τράπεζες.

mailto:hsav@pegasus.gr
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Μονόδρομος η εφαρμογή του Μνημονίου, λέει ο οργανισμός

ΟΟΣΑ: Ανάπτυξη από ίο  
2012 και ανεργία 16,4%
» 0  οργανισμός σημειώνει 

ότι οι εξαγω γές θα μπορούσαν 

να  εκπλήξουν ευχάριστα. Οι 

μεταρρυθμίσεις θα αυξήσουν τη ν 

εμπιστοσύνη προς τη ν  Ελλάδα

ορτωμένη» με σημαντι- 
ί  I Ικ ο ύ ς  κινδύνους είναι η 

'  '  ¿4: πορεία της Ελλάδας προς
την εξυγίανση και την ανάκαμψη εκτι
μά ο ΟΟΣΑ, που προειδοποιεί πως δεν 
υπάρχει άλλη εναλλακτική από την 
αυστηρή προσήλωση στο Μνημόνιο και 
την προώθηση ακόμη εκτενέστερων 
μεταρρυθμίσεων. Ο οργανισμός ζητά 
σκληρό έλεγχο των δημοσίων δαπα
νών, μαζικές μεταρρυθμίσεις σε τρεις 
τομείς -  αγορές εργασίας, προϊόντων, 
δημοσιονομική διαχείριση και αντιμε
τώπιση της φοροδιαφυγής. Την ίδια 
ώρα προειδοποιεί για εκτίναξη της α
νεργίας, στο 16% φέτος, από 12,5% 
πέρυσι με ακόμη μεγαλύτερη άνοδο στο 
16,4% το2012.Το2012 τοελληνικό ΑΕΠ 
αναμένεται να γυρίσει σε θετικό έδα
φος, έστω και με αναιμικό ρυθμό 0,6%, 
ύστερα από ύφεση 2,9% φέτος. Ειδικό
τερα ,ο ΟΟΣΑ προβλέπει:

Ο  Το ΑΕΠ θα μειωθεί φέτος κατά 
2,9% σε μέσα επίπεδα και θα ξεκινήσει 
να αυξάνεται το 2012, με ρυθμό 0,6%, 
λόγω της ανάκαμψης σε εξαγωγές και 
επενδύσεις εξαιτίας της αυξημένης 
ζήτησης από το εξωτερικό και την προ
ώθηση των διαρθρωηκών μεταρρυθμί
σεων. Βοηθητικά στην ανάπτυξη επιση- 
μαίνεται πως θα λειτουργούσε και η 
επίσπευση της απορρόφησης κοινοτι
κών κονδυλίων του ΕΣΠΑ. Υπό το 
βάρος πάντως της ύφεσης, η ανεργία 
θα εκτιναχθεί φέτος στα υψηλότερα ε
πίπεδα των τελευταίων δεκαετιών 
καταγράφοντας άνοδο άνω των τεσσά
ρων ποσοστιαίων μονάδων σε σχέση

ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ ΤΟΥ ΟΟΣΑ ΓΙΑ ΕΛΛΑΔΑ (%)
2011 2012

ΑΕΠ -2,9 0 ,6

Ιδιωτική κατανάλωση -5,4 -0,2

Ακαθάριστες επενδύσεις παγίου κεφαλαίου -10,4 0,3

Εξαγωγές 9,4 9,4

Εισαγωγές -8,7 2,7

Ανεργία 16 16,4

Ελλειμμα γενικής κυβέρνησης (% του ΑΕΠ) -7,5 -6,5

Ελλειμμα ισοζυγίου πληρωμών (% του ΑΕΠ) -8 ,6 -7,2

Ι Ν Ι Ι Ι Ι Ν Ι Ι Ι Ν Ι Ι Ι Ι Ι Ι Ι Ι Ι Ι Γ Ι Ι Ι Ι Ι Ι Ι Ι Ι Π Ί Ι Ι

Εκτός αγορών
»  Σε υψηλά επίπεδα θα παραμεί
νουν τα spreads φέτος και θα μειω
θούν, στο μισό, από το 2012 και μετά 
εκτιμά ο ΟΟΣΑ που προβλέπει πως 
το ελληνικό χρέος θα κινείται στη 
ζώνη του 150% του ΑΕΠ έως το τέ
λος του 2012, παρά τα έσοδα από τις 
αποκρατικοποιήσεις. 0  00ΣΑ, εξάλ
λου, επισημαίνει ότι τα χρέη Ελλά
δας, Ιρλανδίας και Πορτογαλίας δεν 
θα είναι βιώσιμα εάν τα spreads πα
ραμείνουν επί μακρόν σε υψηλά επί
πεδα και παρουσιάζει τρεις επιλογές 
σε περίπτωση που δεν αποκαταστα
θεί η εμπιστοσύνη των αγορών:
1  Να συνεχιστεί η χρηματοδότηση α
πό ΕΕ-ΔΝΤ με επιτόκια πολύ χαμη
λότερα από τα αγοραία
2. Η επιμήκυνση του χρέους που 
πρέπει να αφορά μια πολύ μακρά 
χρονική περίοδο, για να αποκαταστα
θεί η βιωσιμότητα των δημόσιων οι
κονομικών.
3. Μια ευρεία αναδιάρθρωση, η ο
ποία όμως εγκυμονεί όχι μόνο τον 
κίνδυνο «ντόμινο», αλλά και κατάρ
ρευσης των εγχώριων τρατ ν.

με πέρσι.
Ο  Προειδοποιεί για τους κινδύνους 

ως προς την ανάκαμψη. «Η κυβέρνηση 
μπορεί να κάνει λίγα για να επηρεάσει 
κάτι τέτοιο. Μπορεί όμως να συνεχίσει 
να υλοποιεί το Μνημόνιο, καθώς μια 
επιβράδυνση εκεί θα επέφερε πλήγμα 
στην αξιοπιστία (της χώρας) επιδεινώ
νοντας μια ήδη δύσκολη κατάσταση», 
εκτιμά. Σημειώνει πάντως ότι την ίδια 
ώρα οι εξαγωγές θα μπορούσαν να 
εκπλήξουν ευχάριστα, ενώ παράλληλα 
εάν η κυβέρνηση στείλει καθαρά σημά
δια ότι υλοποιούνται τα οφέλη από τις 
προωθούμενες μεταρρυθμίσεις θα αυ
ξηθεί η εμπιστοσύνη προς την ελληνική 
οικονομία.

Ο  Το έλλειμμα της γενικής κυβέρ
νησης αναμένεται στο 7,5% του ΑΕΠ 
φέτος και στο 6,5% το 2012. Αξίζει να 
επισημανθεί πάντως πωςτην πρόβλεψη 
ατπή τη στηρίζει στα όσα είχαν ανακοι
νωθεί στα μέσα Απριλίου με την πρώτη 
εκδοχή του Μεσοπρόθεσμου, η οποία 
ανατράπηκε τις τελευταίες εβδομάδες 
με τη λήψη ακόμη περισσότερων πρό
σθετων μέτβων, ώστε να επιτευχθεί ο 
στόχος για το φετινό έλλειμμα.

Ο  Σαφή μείωση αναμένει για το 
έλλειμμα του ισοζυγίου πληρωμών, που 
το «βλέπει» στο 8,6% του ΑΕΠ φέτος, 
στο 7,2% το 2012, από 10,4% πέρσι.

Κούρσα διαδοχής στο ΔΝΤ

Την υποψηφιότητά 
της ανακοίνωσε 
η R. Ααγκάρντ
:ν  Μ ε ΚΟίνή ανακοίνωσή ροχρονισμένο το μοντέλο που 

τους, οι BRIC επικρίνουν θέλειτον επικεφαΜςτου ̂να προέρχεται απο ευρωπαϊκή 
10 «απαρχαιωμένο μ ο νίέ - χώρα. Με κοινή ανακοίνωσή

λο »  και ζη το ύ ν να εγκατα- 

λε ιφ θ ε ί η παράδοση που 

θέλει τ ο ν  επικεφαλής 

του Δ Ν Τ  Ευρωπαίο

Εκτου ασφαλούς ανακοί
νωσε χθες την υποψηφι
ότητά της για τη θέση του 

διοικητή του Διεθνούς Νομισμα
τικού Ταμείου η υπουργός Οι- 
κονομικώντης Γαλλίας, Κριστίν 
Ααγκάρντ. Εχοντας εξασφαλί
σει την πλήρη υποστήριξη των 
27 χωρών μελών της Ε.Ε. αλλά 
και τη σιωπηρή υποστήριξη των 
ΗΠΑκαιτης Κίνας, ηΛαγκάρντ 
υποσχέθηκε ότι, αντίθετα από 
τους τρεις προκατόχους της, θα 
ολοκληρώσει τη θητεία της στο 
πηδάλιοτουΔΝΤκαιόηπροτε- 
ραιότητά της είναι θεσμικές 
μεταρρυθμίσεις που θα δώσουν 
μεγαλύτερη βαρύτητα στις ανα- 
δυόμενεςοικονομίες. «Ηπαρου- 
σία ενός αριθμού σπουδαίων 
παικτών, όπως η Κίνα, η Ινδία, 
η Βραζιλία και η Ρωσία, για 
παράδειγμα, μας αναγκάζει να 
αναρωτηθούμε σχετικά με την 
εκπροσώπησή τους στην καρδιά 
του οργανισμού», δήλωσεχαρα- 
κτηρισπκά.

Περιέργως, όμως, είναι α
κριβώς αυτές οι χώρες, οι γνω
στές και ως BRIC, που ανηδρούν 
στην υποψηφιότητα της Λα- 
γκάρντ, χαρακτηρίζοντας ετε-
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Γκίκας Χαρδούβελης

«Babysitting»

Τα περιθώρια κινήσεων της 
ελληνικής οικονομίας πε- 

ριέγραψε χθες από τη Βουλή ο 
καθηγητής Χρηματοοικονομι
κών στο Πανεπιστήμιο του Πει
ραιά, Γκίκας Χαρδούβελης, με 
δεδομένο, όπως τόνισε, όη η 
χώρα δεν θα τα καταφέρει να 
βγει σης αγορές το 2012. «Κά
ποια σπγμή οι Ευρωπαίοι ή θα 
αναλάβουν να εξαγοράσουν όλο 
το ελληνικό χρέος μετατρέπο- 
ντας το ελληνικό πρόβλημα σε 

οωπάϊκό ή θα επικρατήσουν

■ τους, Βραζιλία, Ρωσία, Ινδία και 
Κίνα επέκριναν τους Ευρωπαί
ους ηγέτες για την επιμονή τους 
στην επιλογή Ευρωπαίου και 
ζήτησαν «να εγκαταλειφθεί η 
απαρχαιωμένη άγραφη συμφω
νία που θέλει τον ετηκεφαλής 
του ΔΝΤ να προέρχεται κατ’ α
νάγκη από την Ευρώπη». Βεβαί
ως, η Γαλλία είχε ανακοινώσει 
προχθές ότι εξασφάλισε την υ
ποστήριξη της Κίνας στην υπο
ψηφιότητα της Κρ. Ααγκάρντ, 
επισήμους, ωστόσο, το Πεκίνο 
δεν έχει εξαγγείλει ακόμη τις 
προθέσεις του.

ΑΝΤΙΠΑΛΟΣ »  Το βέβαιο είναι 
όη ο μόνος υποψήφιος από ανα- 
δυόμενη οικονομία, ο επικεφα- 
λήςτηςΚεντρικήςΤράπεζαςτου 
Μεξικού, Ογκουστίν Καρτένς, 
δεν συγκεντρώνει προς το πα
ρόν ευρεία υποστήριξη. ΟιΗΠΑ, 
βεβαίως, προκειμένου να τηρή
σουν τα προσχήματα, κρατούν 
προς το παρόν ίσες αποστάσεις. 
«Είναι και οι δύο αξιόλογοι υπο
ψήφιοι και διαθέτουνταλέντο», 
δήλωσε χαρακτηρισηκά ο υ
πουργός Οικονομικών Τιμοθι 
Γκάιτνερ, ενώ στους ίδιους τό
νους κινήθηκε και ο Καναδάς.

Η διαδικασία δεν έχει ακό
μη ολοκληρωθεί καθώς τόσο η 
Ν. Αφρική όσο καιτο Καζακστάν 
ενδέχεται να παρουσιάσουν υ
ποψηφιότητες, ωστόσο, το ΔΝΤ 
έχει προθεσμία έως την 30ή Ιου
νίου.

111Η111111111II1111111111II11II11111111

στην Ελλάδα
οι σκληροπυρηνικοί, όπως οι 
‘Αληθινοί Φινλανδοί’ (σ.α: α
κροδεξιό κόμμα), και θα μπει το 
ΔΝΤ για ναλύσειτο πρόβλημα», 
είπε χαρακτηριστικά.

Πρόβλεψε, πάντως, όη το 
βασιμότερο σενάριο είναι να 
συνεχίσει η Ευρωζώνη να κάνει 
babysitting στην Ελλάδα και να 
αποτρέψει ενδεχόμενη χρεοκο
πία της από φόβο όη κάη τέτοιο 
θα είχε αρνητικές επιπτώσεις 
στο κλυδωνιζόμενο ευρωπαϊκό 
οικοδόμημα.
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ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ ΕΛΛΑΔΑ

Σύγχυση επικρατεί ύστερα από τις δηλώσεις Δαμανάκη για σενάρια επιστροφής στη δραχμή στις Βρυξέλλες, 
καθώς κοινοτικοί παράγοντες διατύπωναν ακόμη την απορία εάν η επίτροπος ενήργησε αυτοβούλως ή κατόπιν συ
νεννόησης με τον πρωθυπουργό. Σύμφωνα με πληροφορίες πάντως, το θέμα της συμμετοχής της Ελλάδας στο ευ
ρώ συζητήθηκε στην εβδομαδιαία τακτική συνεδρίαση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής την Τρίτη στις Βρυξέλλες.

ΣΕ ΑΘΗΝΑ ΚΑΙ ΒΡΥΞΕΛΛΕΣ

Σύγχυοη μετά 
τις δηλώοεις 
Μ.Δαμανάκη
ΒΡΥΞΕΛΛΕΣ, ΒΑΓΓΕΛΗΣ ΔΕΜΙΡΗΣ 
ΚΑΙ ΤΟΥ ΓΙΑΝΝΗ ΑΝΤΥΠΑ

Εύλογα ερωτήματα κα ι απόλυτη 
σύγχυση προκάλεσε στην έδρα της 
Ευρωπαϊκής Επιτροπής η χθεσινή 

δήλωση της επιτρόπου Μαρίας Δαμανάκη, 
σύμφωνα με την οποία «το σενάριο της 
απομάκρυνσης της Ελλάδας από τα ευρώ 
βρίσκεται πλέον στο τραπέζι, καθώς και 
η μεθόδευσή του».

Η συγκεκριμένη επισήμανση της Μ. 
Δαμανάκη και η αρνητική φημολογία που 

πυροδοτήθηκε οδήγησαν 
τον Αμαντέο Αλταφάζ, 
εκπρόσωπο του Ολι Ρεν, 
να προβεί σε διάψευση 
ότι συζητείται έξοδος της 
Ελλάδας από το ευρώ.

Την ίδια ώρα, οι δη
λώσεις αυτές προκάλε- 
σαν για μία ακόμη φορά 
σύγχυση για  τις προθέ
σεις της ελληνικής κυ
βέρνησης. Μια κατάστα
ση που επιβαρύνει την 
ήδη προβληματική κατά
σταση της οικονομίας και 
προκαλεί, το λιγότερο, 
εκνευρισμό στην κοινω
νία και το πολιτικό σύστη
μα. Το ερώτημα που κυ
ριάρχησε χθες ήταν αν η 
επίτροπος Ν αυτιλίας είχε 
συνεννοηθεί με τον πρω
θυπουργό.

«Η Μ. Δαμανάκη αυ- 
τενέργησε ως εκ της θέ- 
σεώς της», απαντούσαν 
οι συνεργάτες του πρω

θυπουργού, διευκρίνιζαν πως «δεν είναι 
η ελληνική κυβέρνηση που τα λέει αυτά» 
και, επισήμως, αρνούνταννα αποδοκιμά
σουν ή να επιδοκιμάσουν. Ανεπισήμως, 
όμως, έλεγαν ότι «η Μαρία είπε απλώς 
την αλήθεια».

ΒΡΥΞΕΛΛΕΣ »  «Δεν έχει συζητηθεί ποτέ 
σε επίπεδο Ευρωζώνης θέμα εξόδου της 
Ελλάδας από το ευρώ, δεν έχει τεθεί από 
κανένα κράτος-μέλος και ο επίτροπος

Ολι Ρεν δεν έχει ακούσει καν να γίνεται 
λόγος για  τέτοιου είδους συζήτηση», ήταν 
η χαρακτηριστική απάντηση του εκπρο
σώπου του Κ οινοτικού επιτρόπου. Σε 
αυτό το επικοινωνιακό αλαλούμ, το μόνο 
βέβαιο είναι ότι η υπηρεσία Τύπου της 
Κομισιόν εμφανίστηκε να διαψεύδει δή
λωση επιτρόπου! Κάτι πρωτοφανές.

ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΣΗ »  Επί της ουσίας, το 
ερώτημα που τίθεται είναι εάν η Ελληνίδα 
επίτροπος γνώριζε εκ των προτέρων ότι 
η δήλωσή της θα προκαλέσει επίσημη 
διάψευση. Και φυσικά το βασικό θέμα 
είναι εάν η κ. Δαμανάκη γνωρίζει κάτι 
περισσότερο και επιθυμεί επισήμως να 
διαχωρίσει τη θέση της κρούοντας έγκαι
ρα τον κώδωνα του κινδύνου και απευθύ
νοντας τις σχετικές προειδοποιήσεις. Στις 
Βρυξέλλες, Κοινοτικοί παράγοντες δια
τύπωναν ακόμη την απορία εάν η επίτρο
πος ενήργησε αυτοβούλως ή κατόπιν 
συνεννόησης με τον πρωθυπουργό. Βέ
βαιο, πάντως, θα πρέπει να  θεωρείται ότι 
η συγκεκριμένη υπόθεση εντάσσεται στο 
κλίμα αφόρητων πιέσεων προς τη χώρα 
μας για την επίτευξη πολτηκής συναίνεσης 
και τη λήψη όσο το δυνατόν περισσότερων 
μέτρων. Πάντως, σύμφωνα με πληροφο
ρίες, το θέμα της συμμετοχής της Ελλάδας 
στο ευρώ συζητήθηκε στην εβδομαδιαία 
τακτική συνεδρίαση της Ευρωπαϊκής Ε
πιτροπής την Τρίτη στις Βρυξέλλες.

Η ΔΗΛΩΣΗ Το πλήρες κείμενο της δή
λωσης της κυρίας Δαμανάκη είναι το α
κόλουθο: «Η μεγαλύτερη κατάκτηση της 
μεταπολεμικής Ελλάδας, το ευρώ και η 
ευρωπαϊκή πορεία της χώ ρας είναι σε 
κίνδυνο. Το σενάριο της απομάκρυνσης 
της Ελλάδας από το ευρώ βρίσκεται πλέ
ον στο τραπέζι καθώς και η μεθόδευσή 
του. Είμαι υποχρεωμένη να μιλήσω ανοι
κτά. Έχουμε ιστορική ευθύνη να δούμε το 
δίλημμα καθαρά: Ή  συμφωνούμε με τους 
δανειστές μας σε ένα πρόγραμμα σκληρών 
θυσιών με αποτελέσματα, αναλαμβάνο
ντας τις ευθύνες για το παρελθόν μας ή 
επιστρέφουμε πίσω στη δραχμή. Ό λα τα 
υπόλοιπα είναι δευτερεύοντα στις σημε- 
ρινέτ νθήκες».

Ε. Salgado

Ο  Κατηγορηματική 
ότι είναι εκτός φα
ντασίας το ενδεχό
μενο επιστροφής 
της Ελλάδας στη 
δραχμή εμφανίστη
κε χθες η Ισπανίδα 
υπουργός Οικονομι
κών Ε. Salgado. 
«Σας παρακαλώ.
Όχι απλά δεν 
υπάρχει τέτοιος 
σχεδιασμός, αλλά 
δεν είναι καν στη 
φαντασία μας», 
είπε σε δημοσιογρά
φους, όταν ρωτήθη
κε σχετικά στον 
απόηχο της δήλω
σης Δαμανάκη.

»  «Η εναλλακτική περίπτωση από τη δική μας πολιτική είναι αυτό που αντιμετωπίσαμε και 
πέρυσι. Να πάει η Ελλάδα σε μία εποχή που μπορεί ακόμα και να φτάσει πάλι στο φάσμα 
της χρεοκοπίας» δήλωσε ο πρωθυπουργός Γ. Παπανδρέου

Διπλή γλώσσα για ίο  δημοψήφισμα
Ο  0 Γ. Πεταλωτής είπε χθες πως 

δεν περιλαμβάνεται στα άμεσα σχέδια 

της κυβέρνησης

Δραματικοί ήταν και οι τόνοι που επέ- 
λεξε ο Γ. Παπανδρέου στις δηλώσεις 
του μετά τη δίωρη συνάντηση που είχε 
με τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας. Ση
μείωσε πως η κυβερνητική πολιτική 
είναι η μόνη που δίνει διέξοδο και δια
σφαλίζει την ομαλή χρηματοδότηση 
της χώρας. «Η εναλλακτική περίπτω
ση είναι αυτό που αντιμετωπίσαμε και 
πέρυσι. Να πάει η Ελλάδα σε μία επο
χή  που μπορεί ακόμα και να  φτάσει 
πάλι στο φάσμα της χρεοκοπίας, το ο
ποίο βέβαια θα χτυπήσει πρώτα τους 
αδύναμους», προσέθεσε με νόημα. Εί
ναι πολύ πιθανό οι επίσημες δηλώσεις 
και τα ... sms της κυβέρνησης να μην 
έχουν μονάχα ως αποδέκτες τους πο
λίτες και τα κόμματα στην Ελλάδα. 
Δ εν πρέπει να ξεχνάμε πως βρίσκεται 
ακόμη σε εξέλιξη η διαπραγμάτευση 
με την τρόικα, οπότε δεν αποκλείεται 
το Μέγαρο Μαξίμου να ρίχνει με αυτό 
τον τρόπο «χαρτιά» στο τραπέζι. Σε 
κάθε περίπτωση, μετά το θόρυβο που 
προκάλεσε η υπόθεση του δημοψηφί
σματος, που άνοιξε με δηλώσεις του 
προέδρου του ΣΕΒ, ο Γ. Πεταλωτής εί
πε χθες πως δεν είναι στα άμεσα σχέ
δια της κυβ Τησης. Άφησε, έτσι, το

παράθυρο ανοιχτό, αλλά για «δεύτε
ρο» χρόνο. «Σε αυτή τη δύσκολη συ
γκυρία θεωρώ ότι δεν θα βοηθούσε μία 
διαδικασία εκλογική. Και αν είναι να 
στηθούν κάλπες, πιο καθαρή λύση θα 
ήταν οι εκλογές αυτές καθ’ αυτές από 
ένα δημοψήφισμα» σημείωσε στο Ρά
διο 9 η αναπληρωτής υπουργός Εξω
τερικών Μ. Ξενογιαννακοπούλου. Στο 
ίδιο μήκος κύματος κινήθηκε και ο Π. 
Ευθυμίου, ενώ αρνητικός εμφανίστη
κε στο Flash 96 και ο Τ. Χυτήρης:

«ΤΗ ΔΟΥΛΕΙΑ ΜΑΣ» Αργά το από
γευμα στο θέμα πήρε θέση και ο πρω
θυπουργός, από το Παρίσι όπου συμμε
τείχε σε σύνοδο του ΟΟΣΑ. Κάλεσε 
τους εταίρους μας να μας αφήσουν ήσυ
χους να κάνουμε τη δουλειά μας και 
προσέθεσε: «Είναι ευθύνη της Ελλάδας 
να βγάλει την οικονομία της από την 
κρίση και τα σενάρια χρεοκοπίας ή α
ναδιάρθρωσης του χρέους το μόνο που 
καταφέρνουν είναι να δυσχεραίνουν 
τις προσπάθειές της».
Αναφέρθηκε και στις ευθύνες της Ε.Ε., 
η οποία καθυστερεί τις πολιτικές απο
φάσεις, ενώ οι αγορές δρουν ταχύτατα. 
«Η ταχύτητα των αγορών δεν είναι α
παραίτητα κακό, όταν όμως επισκιά
ζουν το πολιττκό σύστημα, είναι πρό
βλημα δημοκρατίας γιατί υποσκάπτει 
βαθιά το αίσθημα εμπιστοσύνης των 
πολιτών μας», σημείωσε.


